

選舉事務處

區選倒數兩天 全城熱切期待 謹記四部曲 投票好輕鬆



12:10 區議會選舉

2023年區議會一般選舉將於周日（12月10日）舉行，此次區選是完善地區治理後的首次選舉，對香港意義重大。選舉倒數只剩兩天，街道上宣傳橫幅隨處可見，選舉氣氛不斷升溫。

選舉事務處昨日向選民送上注意投票「四部曲」，提醒大家在投票前要注意獲分配投票的投票站、投票時間、攜帶有效身份證明文件等，並強調煽惑他人在選舉中不投票或投廢票均屬犯罪。

大公報記者 李天源



區議會選舉尚有兩日舉行，街道上宣傳橫幅隨處可見，氣氛不斷升溫。大公報記者蔡文豪攝

選舉事務處昨日再次呼籲選民屆時踴躍投票，選出他們信任的區議員代表他們為共同建設美好社區而努力，並且提醒市民在投票時的注意事項。

留意投票時間 帶備身份證

第一，投票前，選民須仔細查閱投票通知卡上所列明的獲分配的投票站，並於投票日前往該投票站進行投票。選民只可在獲編配的投票站投票，已登記在鄰近邊境投票站投票的選民除外。投票通知卡上附有詳細的投票站位置地圖，如有選民未有收到投票通知卡，應盡快聯絡選舉事務處查詢。

第二，選民須在規定的投票時間內進行投票，投票時間結束後將不能投票。地區委員會界別選民應已收到兩張投票通知卡，投票通知卡的信封上印有顯著字句，提醒選民須在兩個不同投票站分別投下地委會界別和地方選區的選票，投票時間亦有不同。地方選區的投票時間為12月10日早上8時30分至晚上10時30分，地區委員會界別的投票時間為早上8時30分至下午2時30分。專用投票站的投票時間另有訂明。

第三，在投票時，選民須帶備身份證正本或其他獲認可的身份證明文件，工作人員會掃描選民的身份證，核實身份後發出選票。

第四，地方選區選民須注意只能投選一位候

選人，並在相應圓圈內蓋上一個「剔」號，即選票上只能有一個「剔」號，否則選票將會作廢。

煽惑不投票投廢票即違法

此外，選舉事務處還特別強調，根據現行《選舉（舞弊及非法行為）條例》相關規定，任何人在選舉期間藉公開活動煽惑他人在選舉中不投票或投廢票（包括投白票），均屬犯罪，一經定罪，最高可判監禁三年及罰款20萬元。同時，《選舉（舞弊及非法行為）條例》具域外管轄權，即使罪案發生在境外，執法機關亦會盡決執法將罪犯繩之於法。市民須嚴格遵守法律，使選舉公平、公正、廉潔地進行。

區選投票小貼士

- 小心查閱投票通知卡上列明獲分配投票的投票站，在投票日前往有關投票站進行投票（已登記在鄰近邊境投票站投票的選民除外）。如仍未收到投票通知卡，應盡快聯絡選舉事務處（電話：2891 1001）查詢。
- 留意投票時間。地方選區為早上8時30分至晚上10時30分；地區委員會界別為早上8時30分至下午2時30分。投票時間結束後，選民不能投票。專用投票站的投票時間另有訂明。
- 投票時，帶備身份證正本，或其他獲認可的身份證明文件*，以便工作人員核實身份發出選票。
- 地方選區的選民只能投選1名候選人（在選票上於屬意候選人名字旁的圓圈，蓋上一個「剔」號），否則選票作廢。

*獲認可的身份證明文件包括：有效的香港特區護照正本；《豁免登記證明書》正本；《申請香港身份證收據》正本；有效海員身份證正本；有效簽證身份書正本；證明已向警務人員報告該人的香港身份證、《豁免登記證明書》或《申請香港身份證收據》已遺失或毀壞的文件（俗稱「警署報失紙」），連同顯示該人姓名及照片的有效護照或相關旅行證件（例如香港特區護照以外的護照或回鄉證）的正本。英國國民（海外）護照（BNO）並非有效旅行證件和身份證明文件。

資料來源：選舉事務處

陳國基：將適時公布新一屆區會委任名單

【大公報訊】記者龔學鳴報導：距離區議會選舉只有兩日，特區政府各部門官員、繼續積極進行宣傳，鼓勵市民及公務員踴躍投票，選出心儀的區議員，共建美好社區。

政務司司長陳國基昨日表示，特區政府在星期六舉行「區選續日」是為了提高選舉氣氛，讓市民有個好去處，並提醒他們投票，強調並非為了投票率而舉辦活動。他重申，令市民明白投票的重要性才是關鍵，政府沒有亦無可能評估續日活動，可提高多少投票率，強調沒有為此設下績效指標。

陳國基還透露，將適時公布新一屆區議會的委任議員，但重申不會「兜底」委任區選中的落敗者。他指出，政府主要是委任有才能、有心服務社區，但不喜歡參加選舉的人士，因此揀選委任議員的工作與選舉並行，並非等選舉完才去委任，時間上亦不容許。

政務司副司長卓永興昨日聯同行政署長伍江美妮到灣仔交加街一帶的露天街市，向販商及市民派發區選宣傳單張及紀念品，再三呼籲大家星期日與親朋好友出來投票，選出心儀的區議員，為建設美好社區努力。

公務員應履行「雙重責任」

公務員事務局局長楊何蓓茵昨日到公務員事務局轄下法定語文事務部和一般職系處分別位於金鐘道政府合署和上環林士街多層停車場大廈的辦公室，向同事派發區選宣傳單張。她表示，今次區議會選舉關係到社區



▲公務員事務局局長楊何蓓茵昨日到局轄下法定語文事務部，向同事派發區選宣傳單張，鼓勵他們與親友一起投票。

建設以及市民福祉，意義重大。重塑區議會是政府的重要政策，公務員既有責任支持，同時亦有公民責任，因此應以身作則，在這次區議會選舉中投票，履行其「雙重責任」。

民政及青年事務局長麥美娟昨日聯同元朗區關愛隊，分別前往荃灣楊屋道街市同屯門新墟街市呼籲市民投票。除「洗街市」外，大家亦向等巴士、小巴的街坊派發宣傳單張，並講解投票程序及注意事項。

此外，醫務衛生局3位副秘書長許澤森、李力綱、麥子濤亦與同事，參與衛生署義工隊活動，到觀塘區派發區選傳單。

廉署派千人駐票站 確保公正

【大公報訊】記者陸九如報導：廉政專員胡英明指出，廉署為確保公共選舉廉潔公正，會透過執法、防貪和宣傳教育，防止任何舞弊及非法行為出現，使本次區議會選舉能夠公平公正地進行。且於選舉當天，廉署將派出超過900人駐守各個票站，即時處理市民查詢和投訴，務求令選舉順利進行。

即時處理市民查詢和投訴

近日網上有人就區議會選舉發放和轉載一些不法呼籲，廉署日前已採取行動。其中一個案涉於社交平台轉載杯葛區議會選舉的帖文，而該名男子已遭落

案起訴，他被控一項罪名，即在選舉期間內藉公開活動作出煽惑一人不投票的非法行為，違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》。胡英明指出，涉案帖文原作者黃世澤雖已離港，但相關法例有域外管轄權，廉署已獲法庭手令，通緝原作者。

胡英明重申，公開煽惑他人不投票或投無效票屬違法行為，可被判監，市民應嚴守法規，維護廉潔選舉。胡並指，廉署於投票日會派出超過900人駐守票站，即時處理市民查詢和投訴。

籲勿參與不法呼籲或轉載

他強調，《選舉（舞弊及非法行為）條例》清楚列明，任何人如公開煽惑他人不投票或投無效票，即屬違法，可能會被判監。

他提醒市民應嚴守法規，千萬不要參與不法呼籲，或轉載相關帖文。胡英明稱，區議會選舉對完善地區治理相當重要，呼籲市民踴躍積極參與投票。



▲廉政專員胡英明指出，署方選舉當天將派出超過900人駐守票站，即時處理查詢和投訴。

將軍澳北 候選人

康體設施難以應付居民需求 社區人口密集 增醫護不容緩



美好社區 我有Say

將軍澳的發展始於上世紀80年代，在本港已經發展的9個新市鎮中屬最新的第三代新市鎮。將軍澳北地方選區以建成區為主，是西貢區議會三個地方選區中範圍最小、人口最密集的社區，考驗候選人掌握區情和市民需要的能力。

將軍澳北的三位候選人都有志服務地區，希望透過了解市民所需，推動政府改善康體設施、交通配套、衛生問題和長者支援等服務，增添社區活力，與市民共同建設幸福將軍澳。

大公報記者 龔學鳴

陸秀貞：加強將軍澳醫院服務

1號候選人陸秀貞以「重民生」為理念，已服務將軍澳超過10年。她認為完善地區治理將過往的小區整合為大片選區，有助日後宏觀地考慮社區規劃、發展，並且全面、高效地處理區內民生議題，希望透過參與與市民共同建設幸福的將軍澳。

陸秀貞說，將軍澳北發展超過30年，過去有不少街坊向她反映，將軍澳康體設施較單一，因此，她會促請康文

署引入更多公園健體設施，更新兒童遊樂設施種類，並且增設水上活動中心、室內暖水泳池等康體配套，以應對近年將軍澳急劇膨脹的人口需求。此外，為關顧居民健康，她促請特區政府增加將軍澳醫院的醫護人手，加強門診及急症室服務，早日開設產房、新生嬰兒深切治療部等服務。

溫啟明：增一站式長幼暫託服務

2號候選人溫啟明參選理念是「不忘服務初心，共同締造理想社區」。他



1 陸秀貞（專業動力）



2 溫啟明（民建聯）



3 陳志豪（新民黨）

自小跟隨時任西貢區議員的父親做義工，服務街坊，從此與社區結下緣分，其間於2015年當選西貢區議員，為居民發聲，至今服務西貢將軍澳區已超過廿載，即使2019年未能連任，亦一直堅持定期在區內開設流動服務站，貼地氣地了解大家所思所想。

溫啟明特別關注區內人口老化問題，致力將長者聲音帶入區議會。為推展長者友善社區，他在政綱中有不少著墨，例如要求在區內設立一站式照顧者支援中心提供長者及兒童的暫託服務、

爭取將軍澳醫院增設更多專科及普通科服務名額、增設牙科和中醫等服務、提高長者醫療券津貼及擴闊適用範圍，以全面照顧居民及長者的醫療需要。

陳志豪：要求港鐵增加班次

3號候選人陳志豪在將軍澳成長、生活超過20年。作為分區委員會主席，他長期在坑口德明區服務。他希望自己能夠發揮「橋樑」的作用，在有需要的時候能夠向屋苑管理處、商場、學校、警方、醫院等各方面反映意見，例如關

於管理費、商場衛生、醫療服務等事宜，幫助市民解決問題。

「在總站寶琳站上車經常沒有座位，在坑口站上車的市民不用奢求座位，而到了將軍澳站之後更是十分擁擠！」陳志豪認為將軍澳居民高度依賴港鐵將軍澳線出入，因此他會爭取港鐵增加班次。康體配套方面，他認為部分設施已經老化，例如將軍澳游泳池的更衣室有多個長期損毀的儲物櫃，期望政府透過翻新康體設施增添社區的活力。